

现代快报

2008年8月8日 星期五  
责编:吴瑕 美编:侯婕 组版:丁亚平

# 新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 中考前三天 他被赶出家门

15岁少年至今还在流浪，申请法援状告父亲遗弃

“我不想让他坐牢，可是我真的没有办法，我觉得自己很无助！”说这番话的是15岁的男孩亮亮（化名）。父母离婚后他被判给了父亲，但是，就在亮亮走进中考考场的前三天，父亲却把他赶出家门。

中考结束之后，有家无处回的亮亮成了个流浪儿，在各个楼道内找栖身之处。在外面流浪一个月之后，亮亮来到社区求助，他说他要申请法律援助，自诉父亲遗弃罪。

### 父母离婚被判给父亲

昨日上午，记者在雨花台区某社区见到了亮亮，谈到自己的遭遇，他非常冷静，显示出与他年龄不符的成熟。

亮亮今年15岁，刚刚初中毕业，现住在社区帮他联系的一个小旅馆里。

“小时候我们家过得挺好的，但是，几年前爸爸妈妈开始吵架闹离婚。”亮亮说，他的爸爸是一名司机，母亲没有工作，有时候打打零工。为了挽回丈夫的心，亮亮的妈妈采取了一系列行动，有时候会当着亮亮的面跪下来求丈夫，有时在家里闹自杀。

“有一次我听到妈妈求爸爸说，她什么也不奢求，只



亮亮说，自己虽然看上去很坚强，其实挺无助

希望能等我大一点再谈离婚，因为她不想给我一个破碎的家庭，可是爸爸还是没有同意。”说到这里，亮亮的眼里泛着泪光。

不过，对于父母为什么要离婚，亮亮说他在后来才知道是父亲有了外遇。原来，有一次父亲在半夜偷偷溜出家门后，母亲在后面跟踪，最后找到了爸爸在外面的另一个住处，那里还有另外一个女人。

“我妈妈找到那里之后，又带我去过，我推门一看，虽然里面没有人，不过里面放着我爸的衣服，还有女人的衣服，甚至我家的旧家具也在里面。我妈从那里回来之后，就离家了一个月，她说她要好好想想。”少年回忆。

而母亲走后，父亲也没有回家，这一个月里，亮亮靠着母亲给他的100块钱生活。2007年10月，父母正式离婚，亮亮被判给了父亲，母亲因为没有工作，不承担抚养费。

### 和后母的关系越来越差

在父母离婚的这段时间里，亮亮跟着爷爷奶奶一起生活，今年快过年的时候，他终于等到父亲接他回家。

“我回家的第一天，爸爸就让我叫那个女人妈，我怎么会叫呢？”亮亮说。

和拆散自己家庭的人住在一起，亮亮跟这个阿姨矛盾不断，而他和父亲的关系，也越来越差。“那个女人什么

都管，还跟我爸说，叫我不跟亲妈在一起，说会带坏我，我觉得奇怪，我是我妈亲生的，她怎么会害我！还有一次，他们叫我不要去给外婆上坟，为了这事，我跟我爸打了一架。”原本安静的亮亮说到“那个女人”，变得激动起来。

因为和父亲经常发生口角，亮亮被送到学校去住校。

### 中考前遭父母抛弃

今年亮亮要参加中考，6月14日是学校放假的日子，亮亮从早晨开始找父亲，但电话一直不通，为此，亮亮给父亲发了几条负气的短信，到了晚上，父子俩终于联系上了，但父亲却拒绝让他回家。无奈，亮亮只得收拾东西去宾馆复习迎考。

第二天，亮亮找到了母亲，把事情的来龙去脉跟母亲讲了一遍，母亲很生气，带上儿子去算账，到家里后，她砸了一些东西。

考虑到第二天就要中考了，亮亮到了中午就回学校复习了，下午学校快关门的时候，亮亮接到了母亲的电话。“妈妈说她还是没有等到爸爸，说她下次再来处理，叫我别担心。”亮亮说。

到了晚上12点钟，住在宾馆的亮亮突然接到母亲的电话让他去派出所，他这才知道，原来母亲并没有走，而是呆在家里将父亲和那个阿姨的衣服全部剪碎了，还跟父亲发生争执戳伤了父亲。

因为亮亮的抚养问题，父母在派出所里争执，到了最后，妈妈一把抓住儿子说她要带走。不过，当她把亮亮带到半路上时，却称自己有事要办，此后便没了音信。

中考结束后，亮亮又找到了爸爸，但是父子俩的这次会面又不欢而散。“他丢给我100块钱，然后就说，你以后自己过吧！以后别再叫我爸爸了！”亮亮说，父亲在留下这句话后扬长而去。

### 到处流浪要告父亲遗弃

这次会面之后，亮亮再也没有见过父亲，而他也开始了流浪生涯。“我之前在宾馆住了几天，没有钱了就去同学家住，后来住久了也觉得不好，我就睡在街头，或者找个安全点的楼栋口住！我有时候想，我明明有家，为什么只能住在外面呢？哎！”说到此处，他叹了一口气。

他最终找到社区寻求帮助，而社区在了解他的情况后，马上联系他父母进行调解，不过，每次都无功而返。

“现在我们就把孩子安排在一个小旅馆里欠费住着，他每天到社区来领10块钱伙食费，其他生活用品也由社区来资助。”社区的工作人员告诉记者。

“我还没有成年，父亲这么做就是把我遗弃了，我准备走司法程序。”亮亮说。目前，社区和街道已经帮助亮亮申请了法律援助，亮亮准备告父亲遗弃罪。

(下转 B4 版)

小编推荐  
给你好看

### 公牛卡进窨井 7小时才被抬出

昨天凌晨，一头小公牛挣断缰绳，溜到江宁龙眠大道吃草，一失足，后半个身子掉进了无盖的窨井。井壁非常狭窄，公牛健硕的身子被死死卡住了。可怜的主人也伤心落泪。

在消防、施工队都帮不上忙的情况下，众人只好依靠人力砸开井壁，用大铁管、绳子抬出公牛。

推荐理由：快报记者也出了一把力。

推荐指数：

★★★★★

推荐版面：B2-B3

### 民警一声喝 绑架心思全败露

19岁的李蓝和同伴一起策划绑架，他们买全了作案工具，制定了计划，可就在他们寻找目标时，遇上了尧化门派出所的民警李向阳。

民警大喝一声“开包检查”，李蓝竟然“扑通”一声跪了下来，带着哭腔说：“我错了，我错了。”就这样，绑架案还没实施就败露了。

推荐理由：心虚了吧？亏心事，做不得！

推荐指数：

★★★★★

推荐版面：B5

# 买房‘不还贷’！

你买房 我还贷，畅享365天的幸福生活

【合家春天四期74m²两房、103m²三房恭迎品鉴】

即日起至8月31日期间购买合家春天四期指定房源，即可参加“你买房，我还贷”活动，盈嘉地产将为客户支付第1年的按揭贷款。（详情敬请咨询售楼处）

\*本次活动最终解释权归盈嘉地产所有

百家湖南·秦淮河畔·珍稀自然 / 与地王为邻·名盘汇集·构造高尚板块/门前公交无缝对接地铁，多条快速通道直达市区 / 40%绿化率，多个主题景观带 / 银巷成熟商圈、同仁医院、同康鸣城假日百货、苏果社区店、农贸市场等成熟配套近在咫尺 / 东南大学、南师附中等名校荟萃

**52725999 52316799** 看房车：周二、周四13:30 周六、周日10:00、13:30发

市区接待中心：南京市中山南路371号金沙井 现场接待中心：江宁区诚信大道899号 开发商：**W 盈嘉地產** / 营销代理：**W 盈嘉置业** / 广告推广：**博尚广告**